

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

La Segovia UNA peseta al MES
Provincias 3 meses, pesas. 3,50
Extranjeras 8

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados A precios convencionales
Reservas de atención, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 8;

NUEVAS DIFICULTADES

La cuestión de los créditos pedidos por el ministro de Agricultura ha provocado una crisis. Después de que todos creíamos conjurada la posibilidad de una discrepancia en el seno del nuevo Gabinete, aparece de improviso ésta en términos más agudos que los que en un principio ofreciera.

El hecho no es nuevo, pero siempre será lamentable, porque así no hay medio de que un Gabinete arrastre vida desembarazada para dedicarse con actividad a la labor más útil de hacer administración.

Esta crisis planteada a los pocos días de jurar el nuevo gobierno, es un mal gravísimo, mal que el país es el primero en lamentar, mal que a todo trance debe desaparecer de las esferas gubernamentales.

Los Gabinetes para ser fuertes para ser fecundos en obras provechosas, para ser fieles servidores de la opinión, lo primero que necesitan es ser estables. Nosotros hemos abogado y abogaremos siempre por que los ministros se hagan viejos en su puesto.

¿Qué capacidad, por grande que sea, puede desarrollar iniciativas en el corto espacio que aquí conceden las crisis a un ministro de la Corona?

Antes de que ese ministro tenga tiempo de enterarse surge la discrepancia, comienza el malestar en el seno de la familia ministerial y acabase por dimitir ó perder toda fuerza.

Recogeremos, pues, por hoy la nota lamentable, como seguramente la recogerá el país. Y pensando como éste, sintiendo como éste, no hemos de regar que nos produce el hecho no escasa contrariedad, porque de nuevo tocamos el demoledor sistema con que aquí se vienen creando partidos y gobiernos para desmenuzarse al día siguiente.

Por qué hace tanto calor.

Los años de 1905 y 1906 serán años de maximum de actividad solar. Nuestros lectores no ignoran que ese astro, á cuyos rayos está suspendida nuestra vida, no es absolutamente invariable, y que su resplandeciente superficie está sometida á una fluctuación periódica, á una especie de marea formidable, en virtud de la cual sus explosiones de gases luminosos, sus nubes ardientes ó fáculas, sus manchas sombrías varían en número y magnitud en un período de once á doce años.

El último maximum ocurrió en 1893 y el último minimum en 1901. La subida es más rápida que el descenso en cuatro ó cinco años. El descenso es de seis á siete años. Lo mismo sucede en las manifestaciones de la fuerza magnética que anima á la tierra, las cuales corresponden puntualmente á las fluctuaciones de la actividad solar.

El maximum actual acaba de manifestarse en manchas gigantes, la principal de las cuales, que ha atravesado el disco solar del 30 de Enero al 9 de Febrero no medía menos de 180.000 kilómetros de longitud, por 102 de ancho, lo que representa una superficie de 13 millones de kilómetros cuadrados. La longitud de esta mancha era igual á la de 14 diámetros terrestres. Véase fácilmente á la simple vista, protegida ésta por un vidrio ahumado.

Esas manchas son manifestaciones de la mayor actividad solar, á las cuales corresponde en la tierra una mayor actividad magnética, la aguja inmanada se aturde y disparata á veces por esa causa, é igualmente las líneas telegráficas se paralizan por fenómenos de la misma índole. El número de auroras boreales varía igualmente en el mismo sentido.

Podemos preguntarnos si esta fluctuación solar periódica no tiene también su resonancia en las temperaturas terrestres.

Precisaría, para responder á esta pregunta, poder seguir las temperaturas de todas las regiones del globo. Lejos estamos de ello. Yo lo he hecho en Europa y especialmente en Francia. Según los cuadros que he publicado, las épocas de gran actividad solar parecen coincidir con las épocas de más altas temperaturas terrestres.

El paralelismo de las curvas no es absoluto, como el de magnetismo. Sin embargo, debo decir que la temperatura de la primavera (Marzo, Abril y Mayo) sigue de una manera muy estensible los giros de las manchas solares. Así, nuestras primaveras fueron frías en 1887 y 1888, épocas de minimum solar; calientes en 1892, 1893 y 1894, época de maximum, y frías en 1899 y 1900, años vecinos al minimum. La primavera debía ser calurosa este año. Ya se está viendo que ese pronóstico se cumple.

Pero no olvidemos que la atmósfera de nuestro planeta es tan movable y la superficie de los continentes tan compleja,

que mil causas de perturbaciones se atraviesan constantemente en las leyes generales.

Así, por ejemplo, un aumento del calor solar puede provocar frío, fundiendo los bancos de hielo y haciéndolos derribar sobre los mares, de ese modo enfriados. No por eso deja de ser el sol el gran regulador de la vida terrestre.

CAMILO FLAMMARION.

NOTAS MUNICIPALES

SESION DE AYER

Dá principio á las seis de la tarde bajo la presidencia del señor Zúñiga y con asistencia de los concejales, señores Arango, Well, Rincón, Santiago, Carretero (D. J.) y Llovet.

ORDEN DEL DIA

Los trigos del Posito

Se lee un acta dando cuenta de no haberse podido celebrar la subasta de los trigos sobrantes del Posito, por falta de licitadores.

Se acuerda anunciar una segunda subasta por término de diez días autorizando al alcalde para que señale el día y hora en que aquella ha de celebrarse.

Agua

Se aprueba la propuesta del arquitecto municipal, sobre la petición de suministro de agua al Hospital Militar, que se está instalando en el cuartel de la Trinidad.

Cesión

Se aprueba la cesión que de un metro de terreno del cementerio de esta ciudad, hace doña Eustiquia Gil á don Manuel Miguel.

De toros

Se lee una instancia en la que se solicita la exención de los derechos de Consumos y degüello de las reses que han de lidiarse el día 25 del actual en nuestro circo taurino.

En la discusión á que dá lugar este asunto, intervienen los señores Bravo, Ramón Santiago, Well, Arango, Zúñiga y Llovet, por el orden que se citan, prevaleciendo distintas opiniones.

Por tal causa, y por creerlo pertinente al caso el señor Zúñiga, se procede á votar si ha de ser concedido ó denegado lo que se solicita. El resultado de la votación es favorable á la exención del pago de los derechos, votando en contra de esto los dos primeros de los señores precitados y en pró los restantes.

Instalación eléctrica

Se lee un proyecto referente á la instalación del alumbrado eléctrico, en el barrio de San Lorenzo, y carretera de Boceguillas.

El señor Bravo objeta que no puede admitirse el proyecto por varias razones.

Manifiesta que en el referido proyecto, se dice que el ayuntamiento ha de pedir autorización á Carreteras, y él estima que quien debe pedirla es la Compañía de luz eléctrica.

Se dice también que se coloquen palomillas en los árboles, y esto sobre ser antiestético, perjudicial al arbolado, razones que cree suficientes para que no se consienta la colocación de las palomillas.

Al referirse á los precios, hace notar que hay diferencia entre los que se quiere se paguen por consumo de fluido en esta instalación, y los que abonan los particulares.

(Sale del salón el señor Arango.)

El señor Llovet contesta al señor Bravo, que considera oportuno pida la autorización el ayuntamiento por estar más en carácter; que al colocarse las palomillas en los árboles se tendrá cuidado de no perjudicarlos, y que respecto al precio cree debe admitirse, puesto que la Electricista se obliga á reponer las lámparas que se deterioren.

El señor Well expone que como aun no se ha acordado la instalación de la luz eléctrica en los barrios que se proyecta puede acordarse que el precio sea el de 2.000 pesetas, se pidan las autorizaciones necesarias, se fijen las palomillas en los árboles y se acepte el contrato por un año renovándose pasado este tiempo.

El señor Ramón Santiago, hace análogas declaraciones á las dos últimamente expuestas.

El señor Zúñiga contesta á todos diciendo que hay opiniones distintas y que va á hacer alguna indicación.

Pone en conocimiento de la corporación que la luz de petróleo que existe actualmente en los lugares donde se pretende hacer la innovación que nos ocupa, cuesta más de lo que costará llevando á cabo la instalación que se persigue, siendo además, ahora, peor; que según las indicaciones que le ha hecho el Director gerente de la Electricista, es este proyecto su última palabra sobre asunto; que las autorizaciones poco le cuesta pedir al ayuntamiento; el tendido de hilos no ha de dañar á los árboles, y que sobre el material que se estropee cree podría acordarse algo acerca de ello con la Electricista.

(Penetra en el salón el señor Arango.)

Continúa en el uso de la palabra el señor Zúñiga, diciendo que cree que

en la cantidad de 20.000 pesetas es en la misma forma que puede ser valedero el contrato, creyendo por tanto que debe aceptarse en dicha cantidad, por término de un año, tratándose con la Electricista, sobre si el material roto ha de ser de cuenta del ayuntamiento ó de la compañía.

El señor Well coincide en sus manifestaciones, con las del señor Zúñiga.

El señor Bravo dice que no está conforme con el proyecto, aduciendo para ello varias razones.

El señor Well le dice que el alumbrado actual es más costoso que el eléctrico.

Contesta el presidente al señor Bravo, quien vuelve nuevamente á hacer uso de la palabra.

Por último se acuerda cuanto han indicado los señores Zúñiga y Well, colocándose las lámparas en nuevos poste, y siendo de cuenta de la empresa el suministro de alumbrado de petróleo, los días en que falte el eléctrico.

El señor Bravo hace constar su voto en contra.

También se acuerda facultar al presidente para que formalice el contrato.

El 4 de Agosto

Se aprueba una propuesta de secretaría relacionada con la misa rezada que anualmente se celebra el día 4 de Agosto, acordándose se satisfagan los socorros de costumbre á las familias de los que murieron en defensa de esta ciudad en 1837, contra la facción de Zariátegui.

Compra de dos mulos

El señor Zúñiga manifiesta que en virtud de la autorización que le fué conferida en la sesión anterior, ha formalizado la compra de dos mulos en la cantidad de 1.600 pesetas.

También dice el señor Zúñiga, y así se acuerda, que va á enajenar los dos caballerías sobrantes, por medio de subasta.

Ruegos y preguntas

Formulan varios, los señores Well, Ramón Santiago y Llovet.

Con la lectura del estado de fondos se levanta la sesión á las siete y media de la tarde.

COSAS

Doña Emilia Pardo Bazán, la que en célebre cuento, publicado en Blanco y Negro, puso alas á un digigitado confundiendo con un corvideo, torna á sus conocimientos zoológicos anárquicos. La que vió volar las gaviotas, ha

FOLLETON DEL "DIARIO DE AVISOS," (126)

HISTORIA DE UNA MUJER

POR

Luis Enault.

tenía que el demasiado amor los pierda y que no se les debe dejar dormir sobre una seguridad fatal, teniéndoles, por el contrario, alarmados siempre por el aguijón de los celos. Comprendese que con este sistema la vida es un combate: puede haber treguas, armisticios, capitulaciones, pero ¡la calma, la dicha, jamás! Cuando una mujer está animada de semejantes sentimientos, la ternura es en ella no un sentimiento sino un arma de combate.

Hacia ya tiempo que Hector sentía su vida amargada por los celos, y esta nueva pasión debía hacerle sufrir cruelmente.

LXVI

Mad. Dorville seguía asediada por un hombre joven y guapo que no le había desagrado nunca y que ahora se presentaba frente

á frente de Hector con toda la arrogancia de un rival. Este joven era Jorge Ellison á quien nuestros lectores no habrán olvidado.

La primera vez que Mr. de Melcy había visto á Valentina en París en un palco de la Opera, había visto á ese joven á su lado y desde entonces le había observado siempre á su alrededor con una asiduidad de esas que comprometen á una mujer.

Habiale encontrado muchas veces en la casa Dorville, habiase quejado en voz alta y había renegado en voz baja, y la noche de aquel célebre cotillón en que se habían hecho más significativas las coquetías de Valentina, el conde había estado á punto de dar un escándalo que los hubiera comprometido á todos.

Mad. Dorville había logrado calmarle, no sin trabajo, pero no había cerrado la herida que el tiempo iba profundizando en vez de cicatrizar.

Jorge Ellison estaba siempre cerca de ellos aguardando no más una ocasión de interponerse entre ambos.

Valentina estaba cierta, porque las mujeres se convencen de esas cosas muy fácilmente, de que había inspirado al joven inglés un afecto muy vivo. Jorge Ellison era más joven que ella, le había visto á su lado desde la adolescencia, y cada es más grato, más bello que esos primeros perfumes del corazón que nace á la vida. Mad. Dorville los había aspirado al pasar sin detenerse por ellos.

Jorge Ellison estaba aun en esa edad de la vida en que el amor es casi casi un culto lleno de entusiasmo, de desinterés; pero esas son virtudes á que no se presta la atmósfera parisina, impregnada de escepticismo.

Se ha notado muchas veces que lo que mata el respeto de un hombre por una mujer es la idea de que esta mujer pueda distinguir á otro hombre; desde este momento el ídolo cae de su pedestal; se la puede amar, pero no se la respeta; y el orgullo, ese principio en que se asienta la corrupción humana, comienza con estas sugerencias tentadoras:

—¿Por qué no he de obtener yo lo que ha obtenido otro? ¿Valgo menos acaso?

Mr. de Melcy tenía sobre él la diferencia de edad, el brillo del nombre, la superioridad del rango, y todo esto los tenía á distancia; pero el conde no podía olvidar los enojos que le había causado la asiduidad de aquel hombre junto á Valentina, y su sola presencia le daba un mal humor que Valentina no lograba disipar sino á fuerza de protestas, de indiferencia hacia aquel hombre, en el que el conde se obstinaba en ver un rival, si no del presente, del porvenir.

Con el sentimiento de dignidad propio de todo inglés, Jorge Ellison habiase apartado un tanto, aunque sin perder de vista á Hector y á Mad. Dorville.

Había podido ocultarse á sí mismo los sentimientos que Valentina le inspiraba, mientras la presencia de otro hombre no vino á excitar sus celos, pero entonces ya no dudó de que amaba á Valentina. Desde aquel momento adquirió su corazón singular perspicacia; observó sin cesar, fué advirtiendo los grados de intimidad de la dichosa pareja, y resultó en su corazón un odio sordo y simu-

descubierta que las chinches, las pulgas, las moscas, y otros chupópteros, tienen la culpa de la no venida a España de turistas extranjeros.

Agradecemos a D.ª Emilia no haya aumentado la fauna del cuerpo de los españoles, con otros pardaitos.

De Barcelona telegrafían que el observatorio astronómico de Roquetas, anuncia un próximo terremoto, pero sin fijar, por ignorarlo, el lugar donde se sentirá el fenómeno.

Los segovianos no debemos preocuparnos del anuncio.

El Acueducto, con su mutismo gráfico, es elocuente prueba de que, por aquí, la Tierra no tiembla.

Si los romanos llegan a construirlo en Almería, por ejemplo, hacia veinte siglos que se hubiese derrumbado.

La opinión madrileña, y El Imparcial, a la cabeza, truenan contra el género chico en el teatro.

¡Ya era hora!

¡Vayan al foso, esa plaga de argumentos chulapones, con sus mantos de Manila y exhibiciones estéticas con hipócritas hojas de parra!

Oppolzer, con sus casi cabalísticas cifras 13, 13, 13, dió materia para que Tarazona, el astrónomo español, sorprendiera al mundo científico con su portentosa Memoria sobre el eclipse próximo.

Gila, incansable paladín de su adorada Segovia, hace con Tarazona lo que éste hizo con Oppolzer, y nos ofrece un trabajo único en España, pues ninguna provincia de la zona geográfica, no militar—ha calculado el eclipse para todos los pueblos y caseríos.

Tan meritísima labor es digna de

aplauzo, sin que la amistad que a él nos une nos prive del placer de felicitar a Gila por sus empeños en pró de Segovia, y su empeño en verla en primera línea bajo los aspectos de cultura y progreso.

El termómetro, como Macbeht, oye una voz que le dice:

—¡Termómetro! Subirás a los 25 grados.

Cuando está en el veinticinco, oye una voz que le dice:

—Subirás a los 30 grados.

Cuando está a los treinta, oye una voz que dice:

—¡Termómetro! Llegarás hasta los 35 grados.

Cuando la columna termométrica ha señalado los 35, oye una voz fogosa, una voz ardorosa, que le dice:

—¡Termómetro! Ascenderás a los cuarenta grados.

Y como el chisme de la termometría se ha elevado a los cuarenta cinco, oye una voz que le dice:

—Subirás, subirás.....

¡Yo no sé adónde, señores!

En verdad, que no se puede saber a cuales alturas se propone este verano remontarnos la temperatura.

El calor es asfixiante, insoportable, no se le puede tratar ni con la broma chirigotera de los escritores despreocupados, ni con la trágica expresión de los pensadores melencólicos.

Para escribir acerca del tiempo, sería preciso rasgar las vestiduras y trasladarnos al paraíso terrenal ó al fondo de un tinajón enorme donde mojar la pluma en el fresco baño de nuestras ilusiones.

Pero escribir sobre la realidad es imposible. Nuestros lectores podían tomar una insolación... de ardiente literatura.

cula a S. A. durante su comida, la notable orquesta del maestro Aceves... suplimos que la augusta dama aun no había regresado a Palacio.

A las cinco y media de la tarde salió, en automóvil, por la Puerta de Segovia, y eran las ocho y media de la noche...

¿Qué habrá pasado a S. A.?—esta era la pregunta que todos nos hacíamos, intranquilos, aunque confiados en que a la Infanta Doña Isabel no le agradan las grandes velocidades.

¿A dónde había ido? Nadie lo sabía. Creían unos que a El Espinar; otros, que a Santa María la Real de Nieva...

Puestos en campaña, pronto pudimos saber que S. A. iba acompañada de la Marquesa de Nájera y del doctor Alabern; y que ambos acompañantes estaban también invitados a cenar en Palacio, en unión de la Condesa de Toreno y de don Alonso Coello, quienes, como nosotros, intranquillizáronse no poco con la tardanza de la Infanta, aunque ésta ya había anunciado, antes de salir, que se retrasaría algo... pero sin decir a donde iba.

En medio de la mayor intranquilidad, dieron las nueve, las nueve y media, las diez...

Los servidores palatinos apiñábanse en el Patio de la Fuente y en el de la Herradura, haciendo comentarios. Algunos palaciegos acercáronse a la Puerta de Segovia... El pueblo aglomerábase en las puertas de Palacio.

Al fin, ocho minutos después de las diez, escuchóse el táf táf de un automóvil: era el de S. A. que entró ráudo, inundando de luz el Patio de la Herradura.

Todos rodeamos, impacientes, el carruaje.

S. A., vestida como sus acompañantes con el antiestético traje propio de tal sport, fué la primera que saltó a tierra.

—Vengo entusiasmada, entusiasmada...—decía saludándonos.—¡Qué viaje tan delicioso! ¿A qué no adivida Coello dónde hemos estado? ¡En Turégano! Hemos ido allí para que viese Alabern el famoso castillo... Y bien se lo he enseñado, ¿verdad, Doctor?

Quitándose en pleno patio su traje de automovilista, la Infanta continuaba dando detalles de la excursión, que todos escuchábamos rodeándola.

—A las siete llegamos a Turégano, y enseguida al castillo! La visita ha sorprendido al Doctor. ¡Qué hermosura de castillo! Desde sus almenas, nos hemos dado un atracón de Historia. Allí en 1428, se reunió Juan II con don Alvaro de Luna. Allí residió Arias Dávila, al disgustarse con Enrique IV. Allí acogió aquel Obispo, en 1474, a Fernando el Católico antes de ser coronado en Segovia... A las ocho de la noche aun estábamos en Turégano, y en dos horas en La Granja. ¡No hemos corrido mucho!

Antes de subir S. A. a sus habitaciones, todavía tuvo otro rasgo de cariñosa franqueza.

Presentado a su chauffeur Tomás, dijo despidiéndose:

—¡Aquí tienen ustedes a un nuevo padre de familia. Su esposa ha dado a luz un chico. ¿No es chico?... Vaya, adios señores.

Y entró en Palacio. La orquesta de Acebes comenzó el concierto. Renació la tranquilidad, y poco después, el vecindario de La Granja acostóse satisfecho de haber visto y oído a su muy amada Infanta, que tan inquietos nos tuvo durante una hora y media, por temor a esas tan complicadas é imperfectas máquinas que llamamos automóviles...

Capítulo de noticias

Ayer almorzó con la Infanta Doña Isabel, el Marqués de Pino Hermoso.

—Por la tarde salió S. A. de paseo, en coche, acompañada del Sr. Maturana.

—El Estanque de patinar y el «Low tennis», se ven todas las tardes concurridísimos.

—La marquesa de Squilache ha comunicado, desde Madrid, que aplaza su anunciado viaje a La Granja.

—Para el debut de la compañía dramática de García Ortega en el teatro Infanta Isabel, hay ya gran pedido de localidades, y todo hace suponer que la función del domingo obtendrá un envidiable éxito artístico... y metálico. La compañía debutará con el graciosísimo vaudiville de Luceño y Reparaz «La doncella de mi mujer», obra que mañana será estrenada en el teatro Miñón de Segovia.

—En la próxima semana se celebrará el estreno de la ingeniosa comedia de Oscar Walther y León Stein, «Pascual Cordero».

—Han comenzado los ensayos de «La cizaña», de Linares Rivas.

—El día de hoy ha sido tan caluroso como los de ayer y anteayer, llegando a marcar el termómetro, al medio día, 29 grados en la sombra.

—Ha comenzado a prestar servicio en

estas oficinas de Correos, Telégrafos y Teléfonos, el ilustrado oficial D. Pedro Corqué.

—A 46 llega ya el número de socios de la Cámara de Comercio, de este Real Sitio.

—Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le aqueja, nuestro muy estimado amigo el decano de los maestros de La Granja, don José Costa, por cuyo completo restablecimiento hacemos sinceros votos.

—Hoy han pasado la tarde en San Ildefonso muchos de los primeros tenientes de Artillería que acaban de terminar su brillante carrera.

—Varios vecinos de La Granja me ruegan que haga constar una vez más que es absolutamente falso el rumor propalado acerca de supuesta carestía de los alquileres de habitaciones y encarecimiento de los comestibles.

—Y no va más por hoy. Es decir, sí. Un voto de gracias para cuantos, con su exquisita amabilidad, facilitan nuestras periódicas tareas, y muy especialmente para el digno y simpatísimo Secretario del Ayuntamiento de este Real Sitio, don Primo Aparicio.

M. DE Z.

Don Raimundo F. Villaverde.

Hoy nos ha sorprendido el telegrafo con la noticia de la muerte del ilustre hombre público señor Villaverde.

Ha muerto a las ocho de esta mañana, víctima de una fiebre infecciosa, y cuando nada hacía temer tan próximo y fatal desenlace.

Está bien fresca en la memoria de todos la vida política del señor Villaverde, para que necesitemos evocarla en estos momentos.

Político serio y consecuente con las ideas conservadoras, se dió a conocer como un carácter de singular relieve, en los primeros gobiernos de la Restauración, y el señor Cánovas del Castillo tenía en mucha estima las excepcionales aptitudes del señor Villaverde, al cual confió aquél entre otros cargos importantes, las Carteras de Gobernación, Hacienda y Gracia y Justicia.

El señor Villaverde tenía bien ganada la fama de insigne hacendista, habiendo publicado notabilísimos trabajos sobre tan importante materia. Esta reputación vino a acrecentarse de un modo extraordinario, a raíz de la pérdida de nuestras colonias, al desenvolverse el señor Villaverde desde el ministerio de Hacienda, todo un salvador plan económico, por virtud del cual saldó España una gran parte de sus abrumadoras deudas, se levantó el crédito nacional y entró el país en un período de franca reconstitución.

Desde este momento la figura política del señor Villaverde se destacó en primera línea, viniendo a ser uno de los factores principales en la marcha de los asuntos públicos.

Sus últimos actos políticos que consiguieron tan señalado y merecido triunfo, están en la anterior legislación.

Llamado el señor Villaverde a los consejos de la corona, supo llevar al ministerio a algunas personalidades de grandes talentos y fecundas iniciativas.

Aquel gabinete se presentó a las Cortes con un programa de gobierno, verdaderamente salvador y radical en los procedimientos.

El país le recibió con entusiasta simpatía, y una gran parte de la opinión se puso resueltamente a su lado.

Una disidencia brotada en el campo conservador, dió en tierra con aquel gabinete, y el señor Villaverde y sus amigos se llevaron al abandonar el poder, una bandera que constituía una esperanza y era una garantía de éxito para los intereses generales del país...

La labor fecunda y provechosa del señor Villaverde ha quedado hoy bruscamente interrumpida, con la muerte tan inesperada como sentida del ilustre finado.

Acatemos los designios inescrutables de la Providencia, descubriéndonos con respeto ante los restos del político honrado y eminente hacendista, en el cual tenía puesta la Nación sus más gratas esperanzas.

El DIARIO DE AVISOS se asocia al duelo general producido por la muerte del señor Villaverde y envía a la respetable familia del finado la expresión del más sincero pésame por tan dolorosa é irreparable pérdida.

CASINO MILITAR

Sea de suponer. Brillantísimo resultado anoche el baile que en honor a los nuevos primeros tenientes de Artillería, celebró el Casino militar.

Deben sentirse satisfechos, los organizadores de la fiesta, pues la concurrencia que asistió a la fiesta fué muy numerosa y distinguida.

Aunque a las nueve y media, hora en que estaba anunciado el baile era escaso el bello sexo que en el elegante salón se encontraba; sin embargo, media hora más tarde, cuando ya se empezaban a oír las alegres notas del primer vals, una multitud de hermosas y elegantes damas invadió el salón, las cuales unidas a las que más puntualmente se encontraban allí formaron un conjunto admirable, que no puedo reseñar, por no encontrar medios de expresión para darle el colorido que se merece.

¿Nombres? Poned los de las familias que más figuran en la buena sociedad segoviana, y tendréis la lista completa.

En resumen: la fiesta resultó animada en extremo y brillante, lamentando todos que no se prolongara por más tiempo, y eso que empezó el desfile a la una y media de la mañana.

En todos los labios palpitaba la misma frase: que se repitan con más frecuencia estas hermosas fiestas.

F. DE T.

Tribunales.

Audiencia provincial. Señalamiento para los días 17, 18 y 19

El día 17 a las diez de la mañana dará principio en esta audiencia en juicio por jurados la vista de la causa seguida contra Jesús Sáez, vecino de Segovia, acusado del delito de abusos deshonestos.

Defensores: Sres. Burgos y Cano. Procuradores: Sres. Labrador y López.

NOTICIAS

El verano Han llegado a Segovia, nuestro distinguido amigo D. Marcos Vargas, propietario de la fábrica de Izoa, y su respetable familia.

—También ha llegado procedente de Madrid con su esposa é hijos, nuestro querido amigo, el acendrado comerciante don Segundo Rincón.

Mañana continuarán su viaje a Asturias, los señores de Rincón.

El eclipse de sol Por orden de la Dirección del Instituto geográfico y estadístico se han dado las órdenes oportunas para que las brigadas topográficas que actúan en sus trabajos dentro de la zona del eclipse de sol de 30 de Agosto verifiquen observaciones del mismo para remitirlas al Observatorio Astronómico de Madrid.

Mordido por un perro Ayer a las doce próximamente de la mañana, y cerca del cuartel llamado de la Trinidad, fué mordido por un perro un sujeto llamado Luis Adeva, que vive en la calle de San Justo, número 1, al cual individuo se le apreciaron en la Casa de Socorro donde fué curado, dos erosiones en el tercio superior de la pierna izquierda, que fueron calificadas de leves.

Después de curado pasó a su domicilio.

De días Mañana celebrarán sus días las señoras y señoritas siguientes: Viuda é hija de Burgos, Vacani, Llorente, Lorente, Fernández de Toro, Sanchez (D. José), Uribe, Ordoñas, Heredia y Rincón.

A todas las deseamos un feliz día de su santo.

Tren descarrilado A las cinco y media de la mañana de hoy, ha descarrilado en la estación de Hontanares, el tren descendente de mercancías número 1017, saliendo fuera de la vía cinco vagones.

A las siete y cuarenta minutos de la mañana quedó expedita la vía.

No hay que lamentar desgracias personales.

La Granja al día.

POR CORREO Y TELÉFONO (Informaciones de Zárrega)

Viernes 14 de Julio. Flores deshojadas

Era, aquella la hora del «corro grande».

Junto a S. A., formando animado grupo, conversaban los Duques de Arévalo del Rey, los marqueses de Haro, Nájera, Fuentesanta, Candelaria de Yarayabo, Heredia, López Bayo, Pino Hermoso, Salas, y Valdeiglesias; los condes de Ronrey, Humanes, Toreno, Villaverde la Alta, y Albiz; los barones de Casa Davallillo... No recuerdo quiénes más.

Apartadas del «corro», en la frondosa calle de Balsain, mis tres amigas—la Miss, la Mademoiselle, y la Fräulein—jugan, cariñosamente, con los pequeños que las están encomendados.

Pero el juego dura poco. La Miss abre su Biblia, hojeándola sin leer; su pensamiento parece que voló del libro. La Mademoiselle, con refinada coquetería, se atusa sus cabellos negros y sedosos, admiración de la pollería andante. La Fräulein dormita, abotargada de cerveza...

Los pequeños—tres niñas y dos niños—pasean, calle arriba, con seriedad impropia de sus años.

A mí no me gustan los niños serios: un niño que ríe lo alegra todo con su risa, y nos hace pensar con el filósofo: ¡lástima de que se hagan hombres!

Cuando esta mañana ví tan serieticos a los muñecos de mis amigas, me puse—¿lo creéis?—me puse triste.

En el jardín, sobre el banco en que me sentaba, tenía los periódicos de la noche antes: abrí uno, cualquiera, no recuerdo cual.

Muy pronto se fijaron mis ojos en un negruzco epígrafe que, con sus letras altas y delgadas, semejantes a partidos esqueletos, parecía decirme: «Como nosotros son ellos, escandalidos, todos; doblegados por el trabajo, muchos; destormentados por el zarpazo de la miseria, los más...»

El epígrafe expresaba una frase, compendio de millares de vidas: «El hambre en España. Los obreros de Andalucía.»

¡Pobres hombres bestias! Por sesenta y tres céntimos—según el autor del artículo se ven obligados a trabajar durante diecisiete horas; esa es su vida: resistiendo las caricias del fuego de un sol implacable, en los campos encorvan los cuerpos cual si fueran a fecundizar la tierra con el sudor de sus frentes.

Y así pasan las horas, doblegándose incesantes, con las cabezas mirando siempre al surco... Si, soñando esperanzas, dirigen la vista al cielo, apartándola de prisa; que el sol con sus rayos, sintiéndose también patrón, les hace doblarse, doblarse siempre... y ya sabeis lo que dijo D. José Echegaray:

Figuraos un muñeco de cartón, que para que esté derecho le ponen un eje de acero. Mientras está derecho el eje, el muñeco, a pesar de lo despreciable de la materia que lo forma, está derecho, esbelta, casi gallardo. Pero se tuerce el eje y el cartón con él: con el eje se tuerce y se arruga y se abolla. ¡Pues el eje del cuerpo humano es el alma! ¡Ay, si el alma se tuerce! ¡Las marchas, las miserias, las arrugas, las torceduras del cuerpo, son manchas, miserias, arrugas y torceduras del alma!

Bueno. Ahora pregunto yo: Cuando es el cuerpo el que directamente sufre manchas, miserias, arrugas y torceduras, ¿permanecerá derecho al eje? ¿No se abollará el alma?

Pensando estas cosas se nublaron mis ojos, y he mirado hacia dentro y una roja visión me dominó un instante: el obrero, no vacila; levanta una muralla de sangre si es preciso y ante la muralla se estrella la explotación que avanza como amenazante ola... Los corazones, comprimidos antes, estallan al fin...

Un lindo y travieso muñeco, correteando por el Parterre de la Fama, deshojó las flores que antes recogiera huyendo de la mipe intransigencia de los vigilantes.

Eran rosas de color rojizo, cuyos pétalos, cayendo, destacábanse sobre el verde tapiz de yerba.

—Mira, mira que bonito—gritaba el chicuelo—parecen goterones de sangre... Verdad. Cada rosa parecíame un corazón de obrero. El niño se asemejaba a un tirano. Los corazones, desangraban... El tapiz verde tiñóse de rojo.

S. A. en automóvil El buen pueblo de La Granja, que tanto quiere a la Infanta Doña Isabel, ha sufrido, hoy, hora y media de angustia.

Cuando esta noche, como todas las noches, nos presentamos en el Patio de la Fuente, del Real Palacio, para escuchar el concierto conque, diariamente, obse-

ra a S. A. durante su comida, la notable orquesta del maestro Aceves... suplimos que la augusta dama aun no había regresado a Palacio.

A las cinco y media de la tarde salió, en automóvil, por la Puerta de Segovia, y eran las ocho y media de la noche...

¿Qué habrá pasado a S. A.?—esta era la pregunta que todos nos hacíamos, intranquilos, aunque confiados en que a la Infanta Doña Isabel no le agradan las grandes velocidades.

¿A dónde había ido? Nadie lo sabía. Creían unos que a El Espinar; otros, que a Santa María la Real de Nieva...

Puestos en campaña, pronto pudimos saber que S. A. iba acompañada de la Marquesa de Nájera y del doctor Alabern; y que ambos acompañantes estaban también invitados a cenar en Palacio, en unión de la Condesa de Toreno y de don Alonso Coello, quienes, como nosotros, intranquillizáronse no poco con la tardanza de la Infanta, aunque ésta ya había anunciado, antes de salir, que se retrasaría algo... pero sin decir a donde iba.

En medio de la mayor intranquilidad, dieron las nueve, las nueve y media, las diez...

Los servidores palatinos apiñábanse en el Patio de la Fuente y en el de la Herradura, haciendo comentarios. Algunos palaciegos acercáronse a la Puerta de Segovia... El pueblo aglomerábase en las puertas de Palacio.

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Ventura Vargas. Con este motivo fueron muchas las personas que bajaron a la fábrica de Laza a felicitar al señor Vargas, de quien recibieron delicadas atenciones, saliendo complacidos de la cortesía de aquella distinguida familia.

Terminadas las oposiciones a la dignidad de Lectoral, vacante en esta S. I. C. hoy se ha provisto la plaza a favor del opositor don Miguel Pérez, canónigo de la Catedral.

Reciba el agraciado nuestro parabién.

Teatro Milón
Por indisposición de uno de los actores de la compañía del señor García Ortega, la función de esta noche, para la que había vendido en taquilla buen número de localidades, se ha suspendido hasta el miércoles próximo.

Casa de Socorro
A las once de la noche de ayer se presentó Julio Martín, de 25 años de edad y domiciliado en la calle de la Plata número 52, el cual manifestó que viniendo jugando con unos compañeros, se cayó produciéndose tres contusiones; una en el codo del brazo derecho, otra en la parte anterior de la pierna derecha y otra en la cadera derecha, todas ellas de carácter leve.

Demostrado por la experiencia
El 98 por 100 de los enfermos crónicos, del estómago e intestinos, tengan o no dolor, se curan con el *Elixir Estomacal de Sals de Carlos*, porque abre el apetito, tonifica, ayuda a las digestiones y quita el dolor.

Conato de incendio
Ayer se incendió una chimenea en las Tenerías, produciéndose al principio alguna alarma.

Ecos de sociedad
Ayer tarde recibió la señora de Heredia a sus amigos, con motivo de haber ascendido su hijo Fulgencio, a primer teniente de Artillería.

En aquellos elegantes salones se dieron cita muchas y muy distinguidas familias. Recordamos entre otras, las de Martigné, Moltó, con la señorita de Medina, las de Llorente y Orduña, Martínez Vivas, Sanz (D. Tomás), Trujillo, Uribe, Gutiérrez, Zaragoza, Moya, Negre, Pardo, Otero, Martínez Díaz, Cerezo, Moreno Guerra y algunas más que no recordamos.

La señora de Heredia hizo los honores de la casa con la exquisita amabilidad que la caracteriza, ayudándola en tan grata tarea, sus elegantes y bellas hijas. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch muy bien servido por la repostería del Café de la Unión.

Licencia
Hoy se ha expedido por el gobierno civil una licencia de pesca, a favor del vecino de Carbonero el Mayor Manuel García Posadas.

De instrucción pública
Se ha recibido en esta Secretaría, la certificación del acuerdo de la Junta local de Instrucción pública del pueblo de Valvieja.

Lance de honor
Desde hace días venía hablándose en esta ciudad de una cuestión pendiente entre un abogado, director de un periódico local de la mañana, y otro abogado también y ex redactor de un periódico de la tarde.

En el asunto mediaban por parte del primero un distinguido capitán de Artillería y un escritor redactor del referido periódico de la mañana. Por parte del segundo entendían un médico y director de un periódico y un abogado.

Examinando los Sres. Cano de Rueda y Cabrero unos sables, ayer tarde, en compañía de varios amigos, se ocasionó ligerísimas heridas en el pecho y en el antebrazo, el señor Cabrero, conocido abogado de esta capital.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el Salón, mañana de nueve a once de la noche.

Primera parte.
El Defensor, pasodoble.—Romo.
Ponvre el poverre, polka.—Jeanto.
Sagunto, fantasía.—Jiner.
Segunda parte.
Amourense, vals.—Berge.
Scherzo, Capricho.—Pierron.
Los cadetes de Rusia, paso doble.—Sellenick.

Juzgado municipal
Hoy se han inscripto los nacimientos de María Martín Pequera y el de Carmen de Andrés Pabón.

Para curar el estómago e intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*.

Pídanse en Farmacias.

En Tarégano.

Visita de la Infanta
Hoy a las seis y diez minutos de la tarde los vecinos de esta villa recibimos la muy grata sorpresa de presentarse en la Plaza Mayor, ocupando un magnífico automóvil S. A. R. la Infanta D.^a Isabel de Borbón, acompañada de la señora marquesa de Nájera, del Dr. Alabern, y el chauffeur. Como un rayo se propagó la noticia por toda la población, acudiendo a saludar a tan egregia señora todas las autoridades y el vecindario, acompañándola en sus visitas al Castillo, iglesia y casa Ayuntamiento, donde se les obsequió con un modesto refresco, por lo imprevisto de la visita.

En el salón de actos del Ayuntamiento llamó la atención de S. A. el escudo donde están inscriptas las fechas de las dos visitas oficiales que en los años de 1891 y 1904, hizo a esta población la Infanta doña Isabel, y este vecindario no lo olvida; pues con tal motivo, se hizo la apertura de dos nuevas calles, con los nombres de Infanta Isabel la una, y 8 de Octubre la otra.

Aquí van dos rasgos de S. A.: Entre otros que pasaron a darla la bien venida y significarla la grata sorpresa que nos había causado su visita, fueron el uno, al decirle el señor Juez municipal que la recibíamos con el traje empolvado de la era como labradores, no así si se hubiera tenido noticia en que estarían limpios y afeitados. S. A. contestó que lo que hacía falta era afeitarse bien la era y meter en casa mucho grano.

Tuvo S. A. otros rasgos al invitarla varios vecinos a que pasara a refrescar a sus casas, contestando la egregia Señora, que a fin de que ninguno tuviera queja, sólo visitaba la casa de Dios y la del pueblo.

A las siete y tres cuartos, después de despedirse de todos con la amabilidad de siempre y entre los vivas y aclamaciones del pueblo, partieron para La Granja, S. A. y los ilustres acompañantes, reflejándose en el semblante de tan Augusta Señora, el amor a este pueblo en el que puede haber visto siempre que le visitó, muchas muestras del respeto y cariño que se la tiene.

Vaya con Dios, la egregia dama y quiera Dios conservarla largos años de vida, para bien de sus innumerables protegidos.

Tarégano 14 de 1905.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

Madrid, 15, 5 tarde.

La muerte del Sr. Villaverde

La noticia

A las ocho de la mañana ha dejado de existir el ex-presidente del Consejo de ministros, don Raimundo F. Villaverde.

A los pocos minutos la noticia era conocida en todo Madrid, causando gran sensación entre el público.

La enfermedad

El señor Villaverde padecía fiebres gástricas desde los primeros días de la actual semana, no habiendo adquirido la enfermedad caracteres alarmantes hasta horas antes de fallecer este ilustre hombre público.

La noche última

La noche última, la pasó el señor marqués de Pozo Rubio en completa agitación, no cesando de delirar ni un solo momento.

Esto alarmó notablemente al médico de cabecera que lo era el doctor Cortezo, quien inmediatamente después de haber observado se agravaba en su enfermedad el señor Villaverde, mandó aviso al doctor Bejarano para

que se presentara sin pérdida de momento.

En cuanto el expresado doctor llegó al domicilio del ilustre enfermo, le aplicó en unión del señor Cortezo, varias inyecciones de éter, que no dieron el resultado que se apetecía.

La muerte

A partir de las dos de la madrugada continuó acentuándose la gravedad en el estado del señor Villaverde.

A las ocho según decimos anteriormente, dejó de existir.

Dando la noticia

En cuanto sobrevino el triste desenlace, el doctor Bejarano comunicó la noticia al ministro de la Gobernación, señor García Prieto, quien se la transmitió al señor Montero Ríos.

Pésames

Los telegramas y visitas que ha recibido la familia del señor Villaverde con tan triste motivo, han sido numerosos.

Las listas colocadas en la portería de la casa, se han cubierto rápidamente.

Una de ellas, ha sido extendida en nombre de 100.000 repatriados de Cuba.

Telegrafando

Se ha telegrafado dando la noticia de la muerte del señor Villaverde, a S. M. el rey, y a don Antonio Maura.

Tanto S. M. como el señor Maura, enviaron sus pésames respectivos a las pocas horas.

La capilla ardiente

El cadáver del señor Villaverde, ha sido colocado en la biblioteca de este insigne público, que ha sido convertida en capilla ardiente.

En ella se estuvieron diciendo misas toda la mañana en sufragio del alma del marqués de Pozo Rubio.

Los honores

Esta tarde se reunirán los ministros en Consejo, con objeto de redactar el decreto proponiendo se le tributen al cadáver, los honores de Capitán general, o sean los mismos que le fueron tributados al señor Silvela.

El cadáver en el Congreso

Durante la mañana, de mañana domingo, se expondrá el cadáver al público, en la rotonda del Congreso.

El entierro

Se verificará a las seis de la tarde.

Con objeto de poder asistir a él, ha demorado su viaje el Presidente del Consejo de ministros.

La dimisión del ministro de Hacienda

En el Consejo que los ministros celebraron en la tarde de ayer, se dió a conocer la dimisión, que de su cargo había hecho, el ministro de Hacienda señor Urzáiz.

Conocida oficialmente la resolución de este señor, el Presidente del Consejo visitó por la noche al Sr. Puigcerver, ofreciéndole la cartera vacante.

Durante las primeras horas siguientes a la visita, se negó por los dos ilustres interlocutores que ésta hubiera tenido lugar, pero hoy el señor Puigcerver nos confirmó la noticia a los periodistas, diciéndonos asimismo que había rehusado el ofrecimiento que le hizo el señor Montero Ríos.

Hasta la hora presente no se sabe quien será designado para ministro de Hacienda, pues siguen barajándose algunos nombres.

Pidiendo rebaja de derechos

La Cámara de Comercio de Barcelona, se ha dirigido al Gobierno, pidiendo se rebajen los derechos de arrastres.

La huelga de Mieres

El ministro de la Gobernación

nos ha manifestado hoy a los periodistas, que según los despachos que le ha dirigido el gobernador de Oviedo, continúa en Mieres, la huelga comenzada hace días.

DEL EXTRANJERO

Tropas amotinadas

Telegramas recibidos de San Petersburgo dicen que en Cierz, se amotinaron los cosacos y las tropas de aquella guarnición luchando unos piquetes contra otros.

Los amotinados se causaron mutuas bajas.

Gran número de soldados han sido encarcelados.

La guerra ruso-japonesa

Comunican de París, que al Sur de Corea se está librando un combate, entre dos grandes núcleos de los ejércitos ruso y japonés.

Se desconocen todo género de detalles.

Buque encallado

En Zeileah, ha embarrancado el crucero «Caledonian», que sufrió importantes averías.

Un barco inglés logró salvarle.

Una carta del Papa

Su Santidad Pío X ha dirigido una carta a los prelados franceses, a propósito de la separación de la Iglesia y del Estado, por la Cámara francesa.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	78'10
Amortizable al 5 por 100.	99'00
Acciones del Banco.....	417'00
Acciones de Tabacos.....	399'00
CAMBIOS	
París a la vista.....	32'75
Londres a la vista.....	33'35

BERMÚDEZ

Compañía Anónima Ferroviaria VASCO-CASTELLANA

A partir del día 17 del corriente, queda abierto el pago de intereses del sexto trimestre ó cupón de las obligaciones hipotecarias de la Compañía, el cual podrán hacer efectivo los señores Obligacionistas, justificando previamente haber satisfecho los nueve dividendos pasivos ya vencidos, ante las oficinas del Crédit Lyonnais, Agencia de Madrid, para los suscriptores de aquella capital y ante los Banqueros corresponsales de la Compañía, para los suscriptores de provincias.

En Segovia, oficina de D. Emiliano Bravo.
Bilbao 10 de Julio de 1905.—El Secretario general, Agustín J. de Montilla.

ORTEGA LECCIONES DE DIBUJO

Especialidad en ampliaciones fotográficas inalterables. También hace retratos al foto-crayón a 25 pesetas (procedimiento distinto del anterior).

Limpieza y restauración de pinturas al óleo e imágenes.
9, SOL, 9, 2.º

Balneario Segoviano

23, CALLE DE SAN FRANCISCO, 23

Las grandes reformas recientemente practicadas en este antiguo establecimiento le colocan a la altura de los mejores de su clase.

Baños de recreo.—Duchas.—Amasamiento.—Agua de mar artificial.—Aguas marinas.—Baños sulfurosos, alcatino, salinos y de todas clases.—Aguas minerales artificiales, de composición química exactamente igual a las de Archena, Alhama, Ledesma y demás establecimientos oficiales.

Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baños.

Las aguas minerales artificiales tienen la ventaja sobre las naturales de poder acomodarse su composición a las circunstancias del enfermo y de la enfermedad.

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis, escrofulismo, rigideces articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos.

Hospedería gratuita para los pobres a quienes la Excmo. Diputación provincial y el Excmo. Ayuntamiento de la capital conceden baños.

TEMPORADA: DEL 15 DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE

Boletín religioso.

Santos del día 16

El Triunfo de la Santa Cruz, y Nuestra Señora del Carmen.

CULTOS

Mañana a las nueve habrá misa cantada en San Gabriel, por la festividad de la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las seis, se hará el ejercicio del Septenario de la Virgen con panegrico.

—En las Religiosas de Corpus, culto diario al Sacramento, de siete a ocho de la tarde.

—En las religiosas de Santo Domingo, rosario al anochecer.

—En la capilla del Carmen, novenario dedicado a Nuestra Señora del Carmelo. Habrá misa a las ocho de la mañana, y a las seis de la tarde, exposición, rosario, novena y gozos.

EL LICEO

Colegio de 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto dirigido por

D. JOSÉ BRUSI CUESTA,
Ayudante numerario de la sección de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, núm. 4

(BAJADA DEL SALÓN)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pídanse reglamentos.

DEPENDIENTE DE BARBERIA

Hace falta uno que sepa bien su obligación, en casa de D. Emilio Estébanez, Coca (Segovia).

El Consultorio

que dirige el Sr. Ramírez Díaz, queda instalado en la Plaza Mayor, núm. 7 pral.

La consulta es diaria, con especialidad para las enfermedades de los niños y del pecho.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona: SRES. ROLDOS Y COMP., Rambla del Centro, 37. SRES. CEBRIAN Y COMP., Puertaferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid: SOC. GEN. DE ANUNCIOS, Ajaia, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria II,

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL TAPIOCAS, TES

50, Recompensas industriales, 50

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. MADRUGA

SANTANDER



Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hállase este centro colocado a la cabeza de los demás de su índole.

En él se tratan todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación.

Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantizan los resultados cada día más brillantes, que en él se obtienen.

NOTAS.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente.

Las consultas se dirigirán al Director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan.

Todo pago se verificará, precisamente, en la Administración del Sanatorio.

JARABE DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL FERRUGINOSO

ANTIRRAQUITICO RECONSTITUYENTE

Es la preparación indicada para curar a los niños Escrofulosos, Linfáticos, Raquiticos ó faltos de desarrollo, indispensable en la época de la dentición.

A las madres que estén criando recomendamos nuestro jarabe, pues tomándolo se le aumenta la leche y la hace más nutritiva.

DEPÓSITO:

Farmacia de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.

A los señores Secretarios de Ayuntamiento.

Se hallan a la venta los impresos para el registro fiscal con arreglo a los modelos oficiales.

Librería del DIARIO DE AVISOS

Plaza Mayor, número 5.

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN PERSONAS de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA. P.P.P.
5, CALLE ELISABETS.-BARCELONA

Practicante de farmacia

De 32 años de edad y 15. de práctica, se ofrece á los señores farmacéuticos de esta provincia, durante los meses de Julio y Agosto. Pueden dirigirse á don Telesforo Martín y Martín, en Muñoveros (Segovia).

Solución Benedicto glicero-fosfato de cal con Creosol.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escurfulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano. En Sangarcía: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. F. de Droguería General.

VENTA

En La Granja se vende una casa en el Pozo de la Nieve, lindante con la de la señora marquesa de Villamejor.

En la calle de la Reina, número 10, darán razón.

Ama de cría

Casada, de 30 años, y leche abundante de tres meses.

Reune condiciones de idoneidad y lácteas.

En Turégano dará razón, Brígida Hernangómez.

Servicios

Compañía Transatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, salieron de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinación

nes para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encominará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

LA POLAR

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN BILBAO

Capital social:
100.000.000 DE PESETAS

Garantías depositadas:
50.000.000 DE PESETAS

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima á sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

RAMO DE INCENDIOS

La Sociedad LA POLAR asegura contra el incendio, aun cuando éste provenga del fuego del Cielo, explosión de gas ó de los aparatos de vapor, toda clase de muebles é inmuebles.

También asegura, mediante convenio especial, la pérdida de alquileres como resultas de incendio de los edificios asegurados de este riesgo por la misma. Igualmente son objeto de su garantía, los daños que pueden resultar (sin producir incendio en los objetos asegurados por ella) de las explosiones del rayo, del gas, electricidad, dinamita ú otros explosivos, cuando se estipula así en los contratos.

Las primas que se aplican son tan económicas como las pueda aplicar cualquiera otra Compañía.

Subdirector en Segovia, D. Emilio Serrano y Nieto, Corredor de Comercio.